
1 

  بسم االله الرحمن الرحيم
، ر�ول ا��دى ���� أ�دا �	���ه وا���م ��� ر�و�
	ا��ر�م*

�ل ا���ه و ا�����م�  .....ا
  :أ!	 � د

" � ا�!	��� ا�-,	�"ا*دم ��ن ا�د��م !�)ص �!	ده ....أ&�	%$ ا�ط��� *
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لانھا تختص بتجميع البيانات الاقتصاديه عن الشركه بقصد توفير    

تقارير ماليه للمستفيدين ،التي تلزم في اتخاذ القرارت الماليه في المجالات 
  .المختلفه

�!��� :��"#$
� %� ��&�
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� -,�. %� /01� ��  

بھدف توفير تقارير ماليه للمستفيدين ، التي تلزم في اتخاذ قرارات    
  .ماليه في المجالات المختلفه

�2:������� /#�  
تسجيل العمليات الماليه التي حدثت في شركه ما خلال وقت   

على معين،وتبويبھاوترتيبھا في مجموعات مترابطه ثم تلخيصھا وعرضھا 
ھاوتفسيرھا للاستفاده منھا في عمليه اتخاذ الاطراف المستفيده ،ثم تحليل

  .القرار

�3:��,
�4� *�+�,�
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  .من أجل الاستفاده منھا في اتخاذ القرارات  
  

�6:�����7��
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 حدوث عمليات ماليه �
 تسجيل العمليات الماليه �
المستفيده ،ثم تقديمھا للجھات تصنيف البيانات الماليه وتلخيصھا �

 .من أجل اتحاذ القرار
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يقصد بھا جميع العمليات التي تخص الشركه ولھا : العمليات الماليه �
 طابع مالي ،وتؤثر فيھا تأثيرا ماليا مباشرا

  ه،دفع فواتير ،استلام مبالغ دفع رواتب،بيع وشراء بضاع:مثال
  .نقديه           

  الخ.....اداء الموظفين،اجازات : أما العمليات غير الماليه مثل 
يجب إن يتوفرلكل عمليه ماليه ذات اثر : تسجيل العمليات الماليه �

نقدي مستند واوراق ثبوتيه بھدف اثباتھا وتسجيلھا في سجلات 
 .خاصه بطريقه منظمه

�@: A�B?�? *�0C'<� #DEF GEH? %� /01� �� I��F �,FE�J
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  .بھدف اثباتھا و تسجيلھا في سجلات خاصه   

تعني تصنيف العمليات :تصنيف البيانات الماليه وتلخيصھا �
الماليه المسجله وتلخيصھا بھدف عرضھا على الجھات المستفيده من 
ھذه المعلومات ،من اجل اتخاذ القرارات المناسبه،ويتم عرضھا على 

 .ليهشكل قوائم ما

�K:��,����� *�0C'<4� L�E+M #"9M  
 مستندات محاسبيه مباشره �
 :مستندات محاسبيه غير مباشره،و تقسم الغير مباشره الى �

وھي أوراق ثبوتيه تنشأ داخل الشركه :مستندات داخليه.١
فواتير البيع :ويحتفظ بھا لاثبات نشاطھا الداخلي مثل

  والاستلام،كشوفات الرواتب
وھي أوراق ثبوتيه تنشأ خارج الشركه :خارجيهمستندات .٢

فواتير الشراء ،كشوفات البنك :لاثبات تعاملاتھا مع الاخرين مثل
  .،الشيكات
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 .ھو فن تسجيل العميات الماليه : مسك الدفاتر •
تشمل تحديد العمليات الماليه ،وتسجيلھا وتلخيصھا وايصالھا : المحاسبه •

 . الى الجھات المستفيده
  "مسك الدفاتر جزءا من المحاسبه"

تبدأ الاداره الماليه من حيث انتھت المحاسبه ،فالمدير :الاداره الماليه •
المالي يعمل على تقييم القوائم الماليه التي يعدھا المحاسب،ويتخذ قرارات 

 .على تحليل البيانات ودراستھامبنيه 
  .الاداره الماليه  المحاسبه  مسك الدفاتر

��S : T� �,F)� *��E��4� UCV)����X( ?M)#F�D0
� P<�.(�  
 مسك دفاتر= تسجيل العمليات الماليه �
 محاسبه= تحديد العمليات الماليه وتسجيلھا �
 محاسبه=تلخيص العمليات الماليه �
 محاسبه= الى الجھات المستفيده منھاتوصيل المعلومات المحاسبيه  �
 محاسبه= تفسير النتائج �
 محاسبه= تزويد الاداره بالمعلومات اللازمه لاتخاذ القرار �

���:���) ?� ��CQ [HM  
 لا=الاداره الماليه والمحاسبه تؤديان الوظيفه نفسھا �
 نعم=المحاسبه توفر المدخلات الرئيسيه لوظيفه الاداره الماليه �
 لا= يجمع البيانات الماليه ويعرضھاالمدير المالي  �
 نعم=المحاسب يوفر البيانات المناسبة عن الشركه ويفسرھا �
 لا=المحاسب يعمل على تقيييم القوائم الماليه �

��!:������� /�0\M #"9M  
 الاحتفاظ بسجلات مكتمله منتظمه دائمه لمختلف العمليات الماليه للشركه �
 .او خساره تحديد نتيجه أعمال الشركه من ربح �
 )ما عليھا وما لھا(تحديد مركز الشركه المالي في لحظه زمنيه معينه �
توفير البيانات والمعلومات اللازمه للتخطيط، واتتخاذ القرارات ورسم  �

 السياسات للفترات القادمه
  .توفير البيانات والمعلومات اللازمه لعمليات الرقابه على أعمال الشركه �
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 :  المستفيدون من داخل الشركه �

  الاداره.١    
  الموظفون.٢    

 :المستفيدون من خارج الشركه �
  الملاك.١  
  المقرضون.٢  
  )ضريبه الدخل والمبيعات(الجھات الحكوميه.٣ 

��3:��,����� *��E��4� %� �R�'^4� *�_`� 0,R'<F U," �>?  
تھتم الاداره على مختلف مستوياتھا بالتقاريرالماليه،من اجل   :الاداره �

مساعدتھا في اتخاذ القرارات المناسبه للتخطيط المستقبلي ورسم 
السياسات وتحديد حاجه الشركه من السيوله النقديه والرقابه على 

 .ممتلكاتھا وجوده الاداء
اجل معرفه يھتم العاملون بالشركه بالتقارير الماليه من :  الموظفون �

 .مدى نجاح الشركه مما يؤثر على ادائھم وشعورھم بالاستقرار
يھتم الملاك بالتقارير الماليه،من أجل معرفه مدى قدره : لملاكا �

 .الشركه على تحقيق الارباح وكفاءتھا في استثمار اموالھم وحمايتھا
يھتم المقرضون بالتقارير الماليه التي توضح قدره :  المقرضون �

ى الوفاء بالتزاماتھا الماليه ،واخذ القرار في تقديم قروض الشركه عل
 .لھذه الشركات

تھتم الحكومه بالتقارير الماليه من اجل تحصيل : الجھات الحكوميه �
الضرائب من الشركات ومعرفه مدى قدره الشركات على خدمه 

 .المجتمع
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الحصول على معلومات تتعلق بالمشكله التي يجب اخذ قرار :  الملاءمه.١

  .بخصوصھھا

  مه الخاصه بالمشكله، بطريقه عرض المعلومات الماليه المھ: الوضوح.٢
  .لومات غير المھمه في اتخاذ القرار ومبسطه وواضحه،واستبعاد المعسھله    
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  يتعين على معد التقارير الماليه الابتعاد عن التقدير الشخصي  :الموضوعيه.٣
  الماليهزم الحياديه في اختيار المعلومات  ويعتمد على بيانات حقيقيه ويلت     
  كلما قلت نسبة الخطأ،في المعلومات الماليه المقدمه كانت أكثر فائده  :الدقه.٤

  .في اتخاذ القرارات الصحيحه    
   الحصول على المعلومات الماليه الحديثه في الوقت: ةالمده الزمني. ٥

  المناسب                            
  من اجل اتخاذ القرارات الماليه الفعاله والمناسبه لان المعلومه                  

  .المتأخره ليس لھا قيمه في عمليه اتخاذ القرار               
Raees.Alqiee@yahoo.com  
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  .لتكون البيانات الماليه التي تنشرھا الشركات متشابھه ويمكن المقارنه بينھا   

�: ١٧س�,>E'
� -� �,����� f?#R
� g\ ��  

يعني ھذا الفرض إن للشركه شخصيه :  ده المحاسبيه المستقلهالوح �
معنويه مستقله عن سجلاتھا وعن مالكيھا،وان المعاملات الماليه الخاصه 

 .بالملاك ليس لھا علاقه بالشركه 
ويعني ھذا الفرض إن الشركه وجدت لتستمر في نشاطھا  :الاستمراريه  �

مما يعني تقييم الاصول ...مده زمنيه غير محدده ما لم يثبت عكس ذلك
 .الثابته بكلفتھا التاريخيه والاستمرار في اھلاكھا سنه تلو الاخرى

يعني ھذا الفرض وجوب تقسيم  ):الفتره المحاسبيه(المده المحاسبيه �
ت متساويه ،بھدف معرفه نتائج أعمال الشركه عمر الشركه الى فترا

والاطلاع المستمر على وضعھا المالي بغية اتخاذ القرارات 
المناسبه،والفتره الماليه يمكن إن تكون سنويه او نصف سنويه او ربع 

 .سنويه
يعني ھذا الفرض إن النقود ھي أساس المعاملات  :الوحده النقديه �

القياس والتحليل،فيجب اعتماد وحده الاقتصاديه من اجل استخدامھا في 
 .نقديه محدده كالدينار مثلا
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عند شراء الاصول يعني تسجيل العمليات الماليه  :التكلفه التاريخيه �
الثابته بتكلفتھا الفعليه التاريخيه والھدف من ذلك ھو تحديد قيم العمليات 

 .الماليه والتي يمكن التحقق منھا من خلال مستندات معززه لھا
يعني تحميل كل سنه بما يخصھا من ايرادات ومصاريف  :الاستحقاق �

 .بغض النظر حصل الايراد ام لا وصرف المصروف ام لا
يعني مقابله الايرادات مع المصاريف، بغض النظر دفع : المقابله  �

نتيجه نشاط الشركه من  المصروف ام لم يدفع والھدف من ذلك ھو تحديد
 ربح او خساره

كه بطريقه محدده من طرائق المحاسبه وعدم يعني التزام الشر:الثبات  �
بمعلومات اكثر تغييرھا من سنه لاخرى الا لاسباب تفيد المستخدمين 

 طرق التقييم:شريطه الافصاح عن ذلك لمستخدمي البيانات مثل 
يعني عدم الاعتراف بالايراد وتسجيله بالسجلات الا عند :تحقق الايرادات  �

    :الشرطينتحقق احد 
o مبادله بين الشركه وجھات اخرى وجود عمليه 
o تقديم سلعه او خدمه 

يعني عدم اخذ الارباح المتوقعه بالحسبان الاعند :الحيطه والحذر �
تحققھا وتؤخذ الخسائر المتوقعه بالحسبان قبل حدوثھا، والھدف من ذلك 

 .ھو عدم تضخيم الارباح واظھار ارباح غير حقيقيه للشركه
لومات الماليه وعرضھا للمستفيديين يعني اظھار جميع المع:الافصاح  �

 .التي تساعدھم على اتخاذ القرار دون نقص او تحيز
 
 
  

Raees.Alqisee@yahoo.com 

www.Awa2el.com 

www.minhaji.com 
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ھي كل ما تملكه الشركه من موجودات واموال ذات : الاصول �

 .قيمه نقدي ھواي شيئ يمكن تحقيق منافع للشركه مستقبلا
ھي النقود والممتلكات الاخرى التي يتوقع :  الاصول المتداوله �

 .تحويلھا الى نقد أو بيعھا
تملكه الشركه من اصول تساعد في ھي كل ما : الاصول الثابته �

 .عمليه الانتاج وغير مخصصه للبيع
ھي الممتلكات التي ليس لھا كيان : الاصول غير الملموسه �

 .مادي ملموس ولكنھا تساھم في نشاط الشركه
ھي استثمار الشركه في جھات : الاستثمارات طويله الاجل �

 .والسنداتالاسھم : اخرى لتحقق الربح في فتره طويله مثال
ھي الالتزامات المترتبه على الشركه  :)الخصوم( الالتزامات �

 تجاه الغير واجبه السداد
ھي الالتزامات المترتبه على : الالتزامات قصيره الاجل �

 .الشركه تجاه الغير واجبه السداد خلال سنه
ھي الالتزامات المترتبه على : الالتزامات طويله الاجل �

 .السداد خلال اكثر م سنهالشركه تجاه الغير واجبه 
ھي الالتزامات المترتبه على الشركه تجاه  :حقوق الملكيه �

–الملاك،أي استثمارات الملاك والتي تساوي جميع الاصول 
 الخصوم

قائمه توضح ما تملكه ):الميزانيه العموميه(المركز المالي  �
 .الشركه من اصول وما عليھا من خصوم لحظه اعداد القائمه

 
 
 
 

 

www.Awa2el.com 

www.minhaji.com 
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قائمه تبين نتيجه نشاط الشركه من ربح او خساره :  قائمه الدخل �

 .خلال فتره ماليه محدده
جميع ما تحصل عليه الشركه من ايرادات لقاء البيع :لايرادات ا �

 .الخدماتوتقديم 
جميع التكاليف التي تتتحملھا الشركه لقاء حصولھا :  لمصاريف ا �

 .على الايرادات 
قائمه تتضمن جميع الارصده المدينه والدائنه :  ميزان المرجعه �

 .الظاھره في دفتر الاستاذ العام 
قائمه تضم جميع اسماء الحسابات التي ترغب : دليل الحسابات �

 .تظھر في القوائمالشركه في استخدامھا والتي 
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 "يتكون الجانب العملي من عده موضوعات سيتم شرحھا بالترتيب  •
 تصنيف الحسابات 
 )المعادله المحاسبيه(اعداد معادله الميزانيه 
 :الدوره المحاسبيه والمكونه من عده مراحل 
 تحليل العمليه الماليه 
 )دفتر اليوميه(تسجيل القيود اليوميه  
 الترحيل الى دفتر الاستاذ العام 
 اعداد ميزان المراجعه 
 اعداد التسويات الجرديه 
 .اعداد ميزان المراجعه بعد التسويات الجرديه 
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الحسابات (الخصوم                                                 )الحسابات المدينه(الاصول 
 )الدائنه

 ���رة ا
�ل" ا���وم ا�
	داو��.١ا
�ول ا�
	داو��                         .١
  ا�دا%ــــــ
ون                                                  ا��
ك

  ا�!�� 	ت �	
وا��	                                              ا��
دوق
��	�  ا�8رادات                                              ا��
  اوراق ا�د�I  ا�!د�
ون

�ر�	ت و!�!و&	��	  اوراق ا�,�ضJ!م ا��(  
�ر�	ت �	
وا��	J!ا�  I�  ا�!�روف ا�!��&ق ا�د

  ا�8راد ا�!,�وض !,د!	  ا�!�	ر�ف
  ا8ر�	ح  ا�J)���ا�!�&و�	ت 

  )�م و!�!و&	ت ا�!�� 	ت
  ا�!�روف ا�!د�وع !,د!	

  ا�8راد ا�!��&ق ا�,�ض
  ا�)�	رة

  "لطو��� ا
�"ا���وم ا����	�. ٢  ا
�ول ا����	�.٢
  )٢٠-٣(*روض �
��� طو��N ا58ل ��ل !ن  ا���	رات

  ا8-	ث
 $
  )ا� ,	رات(ا�!�	

  ا�! دات وا�58زه
  .ا88ت

٣.��
و�
  "!وق ا�
����.٣  ا
�ول ��ر ا�
  


�	�N ا�3�ره  �Jرة ا�!&ل $�  راس ا�!	ل 
  �راءة ا8)�راع

  ا� �!� ا��5	ر��
  ا8�م ا��5	ر��


�رات طو��$ ا
�ل. ٤�	�
  ا
  

  �م ـــــا8�

داتـــــا��.  
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���د
� ا
	��ا��� : �����)������	
 )ا
	��د
� ا

  

�,+�q,4� �
&��� �_,�� rEcF s
� O#tR
�:  

  

تعد معادله الميزانيه الاساس الذي يساعد في فھم قواعد التسجيل 
  .في مختلف عناصر الميزانيهالمحاسبي للمعاملات الماليه التي تؤثر 

فھي توضح الاصول التي تملكھا الشركه ومصادر التمويل لھذه 
  .الاصول 

  :اذا كانت ثروتك تتكون ممايلي: مثال
 نقدا في البنك٥٠.٠٠٠ .١
 سياره٢٠.٠٠٠ .٢
  ١٧٠.٠٠٠= منزل    فان مصدر الثروه ١٠٠.٠٠٠ .٣

  

 ا����د�� •


ق ا������+  ���ا��تا�= ا��
ل  •�� 

 

• �,+�q,4� �
&��� �tl 

  

Wر�	� &,وق ا�!����   +ا�8�زا!	ت          =ا�8ول  ا�

 راس !	ل !�	ر�ف ا�رادات دا%
ون ��	�� !د�
ون �
دوق �
ك  
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*%=�0
�? %�04� /#�
� ��� �,
�4� *�,���
� #JM:  

ستصبح  –ستبقى مدينه وفي حاله + في حاله  الاصول مدينه
  دائنه

ستبقى دائنه وفي + في حاله  الالتزامات وحقوق الملكيه دائنه
  ستصبح مدينه –حاله 
  
  

 تمرين عملي •
  .البنك في ايداعه تم مال كراس دينار20.000 الشركه استلمت 10/6

  )دائنون(دينار2000 بقيمه الحساب على مكتبي اثاث الشركه اشترت 11/6

  بشيك دينار3000 بمبلغ بضاعه الشركه اشترت 12/6

  .بشيك للدائنون ماعليھا الشركه سددت 13/6

  5000 بقيمه نقدا خدمات ايراد على الشركه حصلت14/6

 :المطلوب اعداد معادله الميزانيه •

   +ا
�	زا
�ت          =ا
�ول  ا�	�ر�&

"!وق 
����
 ا�

 راس !	ل !�	ر�ف ا�رادات دا%
ون ��	�� أ-	ث �
دوق �
ك  

 10/6  20.000+              20.000+ 

 11/6      2000+    2000+       

 12/6  3000-      3000+         

 13/6  2000-        2000-       

 14/6    5000+        5000+     


وع   �

وع      25.000  ا��
     25.000  ا�

  :ملاحظه*
 يجب توان معادله الميزانيه
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��
�� :��� �
  ا*(اد ا
)� د و��'�&%� #$ د#"! ا

 *�,�E,
� vD& :  &E,( �tl ��� �,�E,
� �,
�4� *�,���
� �,w<F �,D �'� �w� E\

x?&q4� 0,c
� �c�#y ��� z�{ �<�<F �D? �,���X 

 + ا*( ا*(اد ا
)� د*

	:*3����	،	)/3(		٦א1	��0/.	-	א�,�+	*�(		)�'م 	

 )א�;:�ط	א��7$�د1	אو	א �د�8	א��7$�د��(א��
	����א�����

 :<�?	א�,3����	<=	 •

• ١.B����	وא�$��C:א� 

• ٢.	���C:א�	دودא��� 

 א���,��	وא���אدא�.٣ •

 ��دودא�	א���,��.٤ •

 ١/١א��Jم	�אس	א��ل	-	.٥ •

• ٦.��$L:א�	א�/�'��� 

	دT	��S�,	�����R	وא�Q	)3/(	P	�O	<�?	א 'א	��N	�Mد�8 	

�
	:وא��1	���'ن	�O	�V�U	<�3	א�����א�� 	

XYא��	א����	و	Z�/א��	א����)O��'Y��( 
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�م Jرح �� ! ��3	�N5 �ل �!��� �	�,�د ا�!&	��$    ��
Accounting Entry  

  

  المستندات المحاسبيه المباشره

	 ا����.١��
: �

� ح....
	�� .....ا��
	وق او ا��/  


	 ا���ف.٢��
 : �
  /ا�� ح.....دا��.....ا��
	وق او ا��

٣.	�
	 ا����
 : �
'& %$ل "	م و �د ا��
	وق او ا��
$��$() 	�  .'& ا��

  

*�oooop�:  
  حالة الشراء

  الᧄشتر᧓ات او الᧄصار᧓ف/ ᧃن ح
الصندوق، الᥲنك،اᧂᦓ / الى ح     

  الᧄؤᦔᦓه
    

  حالة مردودات المشتريات
  الصندوق، الᥲنك ، اᧂᦓ الᧄؤᦔᦓة/ ᧃن ح
  ᧃردودات الᧄشتر᧓ات/ الى ح        

  
    

  حالة البيع
  الصندوق،الᥲنك،اᧂᦓ الᧄؤᦔᦓه/ ᧃن ح
  ال᧔ᥲᧄعات/ الى ح        
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  حالة مردودات المبيعات

  ᧃردودات ال᧔ᥲᧄعات/ ᧃن ح
  الصندوق ،الᥲنك ،اᧂᦓ الᧄؤᦔᦓه/ الى ح   
  
  ١/١حالة استلام راس المال في      

  الصندوق ،الᥲنك/ ᧃن ح
  راس الᧄال/ الى ح    

  )المالك(حالة المسحوبات الشخصيه    
  الᦔᧄحوᥱات الشخص᧔ه/ ᧃن ح  

  الصندوق ،الᥲنك/ الى ح             
  

  
  

 www.Awa2el.comمركز عكا الثقافي                  •
 www.Minhaji.comمركز الطيبه الخضراء          •

Raees.Alqisee@yahoo.com 
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 شكل دفتر اليوميه •

 א����ن دא�� ����

����

 א����

����

���� א�

����

���� 

��ذ
 א�����# א"

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

  

 القيد المحاسبي البسيطشكل  •

  
  +مدين/......................  من ح

  -دائن/..................الى ح                     
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  مثال عملي*
اليك العمليات الماليه التي جرت في مؤسسه القيسي 

 :التجاريه كما يلي
تم دينار٥٠.٠٠٠ بدأت الشركه اعمالھا التجاريه برأس مال  وقدره1/1/2015

  .ايداعه في البنك
دينار من البنك اودع في صندوق ٢٠.٠٠٠تمت عمليه سحب 5/1/2015

  .المؤسسه
  دينار نقدا٢٠٠٠اشترت المؤسسه اثاث مكتبي بقيمه 6/1/2015
دينار شھري دفع الايجار لمده ١٥٠استأجرت الشركه مكتب بقيمه 7/1/2015

  سنه كامله نقدا

تسجيل العمليات السابقه في دفتر يوميه  :المطلوب *
 .الشركه


د ر*م ا�,�د ا���	ن دا%ن !د�ن� ر*م ا�!�

ر*م 
 �&3�
 ا��	ر�W ا8��	ذ

 1/1/2015     ١*�ض  1   ا��
ك/ !ن ح    50000 

          رأس ا�!	ل/!ن ح  50000   

            

 5/1/2015         ا��
دوق/!ن ح  20000 

      ٢*�ض  2   ا��
ك/ ا�� ح  20000   

              

 6/1/2015         ا8-	ث/!ن ح    2000 

      �١رف  3   ا��
دوق/ا�� ح  2000   

              

 7/1/2015         !�روف ا5�8	ر/!ن ح    1800 

      �٢رف  4   ا��
دوق/ا�� ح  1800   

•  
•  
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  من مذكورين
  /.......................ح
  /.....................ح

  /......................................الى ح             
  

  /.....................................حمن 
  الى مذكورين    

  /.........................................ح              
  /...........................................ح            
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  ا
"!�0/ وا
"!.�(:را���

عمليه نقل طرفي القيد المدين والدائن من دفتراليوميه الى دفتر : الترحيل*
  .الاستاذ العام

ترحل اليه جميع حركات دفتر اليوميه الى سجل او دفتر : دفتر الاستاذ*
  .الصفحه الخاصه بكل حساب ،بھدف معرفه رصيد كل حساب في فتره محدده

  .ايجاد الفرق بين الطرف المدين والطرف الدائن :الترصيد*
  

 ����  

  

  اليه الترحيل
  الصندوق/ح من20.000

  المال راس/ح الى20.000

  المشتريات/ح من5.000

  الصندوق/ح الى من5.000

  الاثاث/ح من4.000

  الصندوق/ح الى4.000

  الايجار مصروف/ح من 2.000

  الصندوق/ ح الى2.000
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 .ترحيل حساب الصندوق كمثال •
  دينار ھي عمليه الترصيد٩.٠٠٠=١١.٠٠٠-٢٠.٠٠٠

  حساب مدور٩.٠٠٠

 


د�ن 

 

 �/دوق
 

 دا0ن
  

g��! ن	�� 

ر*م *�د 
 ��	ن !��g ا��	ر�W ا��و!��

ر*م *�د 
 ا��	ر�W ا��و!��

20000 

راس /ا�2 ح
ا�
5	ر��ت/ 
ن ح 5000 01/01/2015 1 ا�
�ل  2 05/01/2015 

ا
��ث/ 
ن ح 4000          3 07/01/2015 

        2000 


�روف / 
ن ح
 08/01/2015 4 ا
���ر

    

 ر��د 
د�ن 9000

  20000 

   

20000 

   

        

 ر��د !دور 9000

     
 الترصيد  •

  
  

حسابات تمثل قائمه المركز المالي وحقوق : الحسابات الحقيقيه*
  الملكيه

  . حسابات تمثل قائمه الدخل:الحسابات الاسميه*
  
  

 

 !د�ن

 


دوق� 

 

 دا%ن
  

g��! ن	�� 
ر*م *�د 
 ��	ن !��g ا��	ر�W ا��و!��

ر*م *�د 
 ا��	ر�W ا��و!��

راس ا�
�ل/ا�2 ح 20000 ا�
5	ر��ت/ 
ن ح 5000 01/01/2015 1   2 05/01/2015 

ا
��ث/ 
ن ح 4000          3 07/01/2015 


�روف ا
���ر/ 
ن ح 2000          4 08/01/2015 
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*���  ا*(اد ���ان ا
	!ا�1 :��2
ھو قائمه او كشف يحتوي على جميع حسابات الشركه التي ظھرت في دفتر 

  .الاستاذ العام 

  مدينه ودائنه بالمجاميع والارصدهھو كشف يتضمن اطراف أو 
 :الھدف من اعداد ميزان المرجعه •

 التحقق من سلامه عمليه التسجيل في دفتر اليوميه والاستاذ �
 .تواون الميزان مؤشر على صحه الارصده �

 :اشكال ميزان المراجعه •
 ميزان المراجعه بالمجاميع �
 ميزان المراجعه بالارصده �

لطرف المدين على الارصده يحتوي ا: ميزان المراجعه بالارصده 
المدينه للحسابات والطرف الدائن على الارصده الدائنه للحسابات ويجب 

 .توازن الطرف المدين مع الدائن
يحتوي الطرف المدين على مجاميع مدينه : ميزان المراجعه بالمجاميع 

للحسابات والطرف الدائن على مجاميع دائنه للحسابات ويجب توازن 
 .الدائن الطرف المدين مع

  
  أشكال الميزان*


وع ا�طرف ا�
د�ن�
 

وع ا�طرف �


 ا�م ا�"��ب ا�دا0ن

      

      

      

      

      

      

      

 
  ميزان المراجعه باBاميع
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 ا�م ا�"��ب ا
ر�ده ا�دا0/� ا
ر�ده ا�
د�/�

      

      

      

      

      

      

      

  المراجعه بالارصدهميزان 
  

  :مثال عملي

 ا�م ا�"��ب ا
ر�ده ا�دا0/� ا
ر�ده ا�
د�/�

 رأس ا�!	ل 100000  

 ا��
ك   100000

 ا��
دوق   5000

 ا�!�� 	ت 5000  

 ا�8رادات 10000  

 ا�!�	ر�ف   10000

 ا���	رات   50000

 ا�دا%
ون 50000  

10000   ��	� ا��

  10000 I� اوراق ا�د

      

      

 ا58!	�$  175000 175000
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  ا2!اء ا
"� �4ت ا
'!د�4: ��د��*

ھي اجراءات عمليه محاسبيه ختاميه تتم في نھايه :  التسويات الجرديه
الفتره الماليه ، بھدف التحقق من القيمه الحقيقيه للحسابات ، ومعرفه النتيجه 
  .النھائيه والحقيقيه لاعمال المشروع من ربح او خساره وبيان المركز المالي

  
 :بنود التسويات الجرديه 

 مدين=اصل = المصروف المدفوع مقدما •
 دائن=التام =المصروف المستحق الدفع  •
 دائن=التزام =الايراد المقبوض مقدما  •
 مدين=اصل =الايراد المستحق القبض  •

 
 :قيود التسويات الجرديه 

  
 مصروف مدفوع مقدما/من ح   .١

  المصروف ؟/الى ح      
      ............................................................  
 المصروف؟/من ح  .٢

  مصروف مستحق الدفع/الى ح      
...........................................................  

 الايراد ؟/من ح .٣
  ايراد مقبوض مقدما/ الى ح      

..........................................................  
 الايراد المستحق القبض/ من ح .٤

  اد؟الاير/ الى ح      
.........................................................................  
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  :مثال *
دينارسنوي ولمده سنه ٢٤٠٠تم استئجار مستودع بقيمه  ١/٧/٢٠١٥بتاريخ 

  كامله
  ٣١/١٢/٢٠١٥ماھو الاجراء المناسب للتسويات الجرديه في *

      ١/٧/٢٠١٥في 

  مصروف الايجار/من ح٢٤٠٠                          
  صندوق/ الى ح ٢٤٠٠                                           

     ٣١/١٢/٢٠١٥في 
  ١٢٠٠=٢٤٠٠*٦/١٢  

  مصروف مدفوع مقدما/ من ح١٢٠٠           
  مصروف الايجار/ الى ح  ١٢٠٠                 
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���ان ا
	!ا��2 ��( ا
"� �4ت : ����� 
  ا
'!د�4

  

اظھار الارصده يھدف اعداد ميزان المراجعه بعد التسويات الجرديه الى 
  .الحقيقيه الفعليه للفتره الماليه

  :مثال*
��� �

���� 

��� �

 א����ن دא��

 ا��
ك   10000

 ا��
دوق   5000

15000   ��	� ا��

 ا�!�� 	ت 30000  

 !�روف ا��	!�ن   1200

 !�روف ا�روا�ب   1400

 ا�5	ر ا�!&�تا�راد  2500  

 !�روف ا�5	ر ا�!��و�	ت   2400

 رأس ا�!	ل 50000  

 ��	رات   47500

      

      

      

      

82500 82500   

  :تبين مايلي٣١/١٢/٢٠١٥في 
  
�وف  .١� ١١٠٠ا�����" ا�! 
ي �
�وف ا��وا&% ا�! 
ي  .٢��١٥٠٠ 
 ٢٤٠٠ا+�اد ا�+*�ر ا�! 
ي .٣
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 :الحل 

     الحاله الاولى
 ١١٠٠=المستحق  �
 ١٢٠٠=المدفوع  �
 ١٠٠=الفرق  �
 اصل مصروف مدفوع مقدما= الطبيعه  �

  :الحاله الثانيه
 ١٥٠٠=المستحق �
 ١٤٠٠=المدفوع �
 ١٠٠=الفرق �
 التزام مصروف مستحق الدفع= الطبيعه �

  :الحاله الثالثه
 ٢٤٠٠=المستحق �
 ٢٥٠٠=المقبوض �
 ١٠٠=الفرق �
 التزام ايراد مقبوض مقدما= الطبيعه �

  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

Raees.Alqisee@yahoo.com 
0795303129 
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��� �

���� 

��� �

 א����ن دא��

 ا��
ك   10000

 ا��
دوق   5000

15000   ��	� ا��

 ا�!�� 	ت 30000  

 !�روف ا��	!�ن   1200

 !�روف ا�روا�ب   1400

 ا�راد ا�5	ر ا�!&�ت 2400  

 !�روف ا�5	ر ا�!��و�	ت   2400

 رأس ا�!	ل 50000  

 ��	رات   47500

  100 I� !�روف !��&ق ا�د

 !�روف !د�وع !,د!	   100

  100 I� !�روف !��&ق ا�د

      

82600 82600   

  ميزان المراجعه بعد التسويات الجرديه*
  
  

  بفضل الله تعالى انتھت ماده الفصل الاول 
  للجميع بالتوفيقمع امنياتي الحاره 
Raees Alqisee 
07953033129 

 


